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Ochrana památek a péče o ně jsou nepochybně významné fenomény 
provázející urbánní vývoj v 19. a 20. století. Jejich institucionalizace 
představuje současně i významný modernizační trend zejména v his
torii velkoměst. Jakou roli při jejich zrodu i fungování hrála samotná 
města, resp. jejich správa v čele s politickými reprezentacemi? A jak 
na ně nahlíželi obyvatelé měst, případně zda a jak se v této sféře anga
žovali? To by měly být dvě primární otázky, na něž chceme na naší 
konferenci, koncipované jako mezinárodní interdisciplinární setkání 
historiků, památkářů, archeologů, historiků umění a dalších specia
listů, hledat odpověď. Zajímá nás nejen vývoj v Praze v komparaci 
s dalšími českými a moravskými městy, ale chtěli bychom zohlednit 
i situaci v ostatních (středo)evropských metropolích.

Základními tématy by se proto v obecné rovině měly stát otázky orga
nizace památkové péče a její konkrétní úkoly v rámci správy, resp. 
městské samosprávy, péče o památky jako součásti kulturní politiky 
měst, střetání institucionálních a individuálních zájmů v ob las ti pa
mát kové péče, otázky jejího ideového zázemí s důrazem na významné 
osobnosti, které jsou s jejím působením spojeny, mechanismů jejího 
fungování s ohledem na různé přírodní, ale zejména společenskoeko
nomické podmínky, včetně působení památkové péče v mimořádných 
dobách válečných, nebo problému památek jako předmětu konfiskací.

Zohledněna by měla být i reflexe problematiky péče o památky a je
jich ochrany ze strany obyvatel měst manifestující se zejména ve 
spolkové činnosti, případně téma památek jako nedílné součásti 
kolek tivní paměti měst, resp. jakou roli hrály při utváření lokální 
(městské) identity nebo dokonce identity národní. Zvláštní pozornost 
by měla směřovat i k fungování či „nefungování“ měst jako památko
vých rezervací, ovlivňovaných často jednostrannými požadavky turi
stického podnikání, nebo k problematice obnov a rekonstrukcí památek 
v prostoru měst. Tématem sui generis je pak nepochybně úloha pamě
ťových institucí, zejména městských, při ochraně památek. Stranou 
by ovšem neměla zůstat ani státní politika v oblasti památkové péče 
realizovaná zejména prostřednictvím státních institucí a její střetá
vání či prolínání se s městskou politikou a správou v kontextu vývoje 
19. a 20. století.

V popředí zájmu by měly stát památky nemovité, ale i významné arte
fakty movité, které podstatným způsobem dotvářely a dotváří prostor 
i historickou identitu měst a jejich obyvatel. Pozornost bychom 
chtěli věnovat nejen „institucionální“ éře fungování památkové péče 
v městském prostoru, kdy se ochrana památek a péče o ně stala veřej
ným zájmem, ale i období „předinstitucionálnímu“, v němž se postupně 
formoval vztah městské společnosti k historickým památkám, resp. 
k památkovým hodnotám objektů, jehož kořeny sahají až do období 
raného novověku.
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Nabídky referátů posílejte spolu s abstraktem a Vaším stručným 
před sta vením do 25. dubna 2024 na níže uvedenou kontaktní adresu. 
Organizátoři si vyhrazují právo výběru příspěvků. Přednesené refe ráty 
budou otištěny v mono te ma tickém svazku v rámci řady Documenta 
Pragensia. Zahraničním účastníkům bude zajištěno ubytování na ná
klady organizátorů. Konferenční poplatek není vybírán. Jednacími jazyky 
jsou čeština a němčina (případně angličtina). Simultánní tlumočení 
z německého jazyka je zajištěno.
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